
 

 

STADT GÜGLINGEN 
Tagesordnungspunkt Nr. 10 a) 

Vorlage Nr. 28/2019 
Sitzung des Gemeinderats 

am 19. Februar 2019 
-öffentlich- 

 
 

Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
 
Gemeinderatssitzung am 11. Dezember 2018 
 
TOP 1  
Grundstücksangelegenheiten 
 
Seebergstraße/Seestraße  
Der Gemeinderat wurde informiert, dass bezüglich des Verkaufs des Grundstücks 
Seebergstraße / Seestraße eine Einigung erzielt werden konnte. 
 
 
TOP 3 
Bekanntgaben 
 
a) Winterwanderung 
 Dem Gemeinderat wurde bekannt gegeben, dass die Winterwanderung am                      

4. Januar 2019 stattfindet. Im Rahmen der Wanderung sollen die Räume des 
ehemaligen Notariats im Deutschen Hof 3/4, das Gebäude Marktstraße 29, der 
Wasserbehälter Krailberg, die Erweiterung der Kita Herrenäcker-Baumpfad 
sowie das städtische Grundstück in der Brackenheimer Straße besichtigt 
werden. 

 
b) Gespräch mit den Zabergäunarren 
 
 Kosten für Veranstaltungen im Bürgersaal der Herzogskelter im Rahmen 

der Faschingskampagne 
 Der Gemeinderat wurde über ein Gespräch informiert, das wegen der Nutzung 

des Saals der Herzogskelter und der Anschlusskostenbeiträge mit den 
Zabergäunarren geführt worden war. Wie bei anderen Vereinen sei 1 Ver-
anstaltung pro Jahr mietkostenfrei, für die restlichen Veranstaltungen sind ganz 
normal Miet- und Nebenkosten zu bezahlen. 

 
 Anschlusskostenbeiträge Neubau Vereinsheim Eibensbach 
 Die Verwaltung erläuterte, die anfallenden Anschlusskostenbeiträge seien 

anderen Vereinen in der Vergangenheit bei vergleichbaren Vorhaben per 
Bescheid in voller Höhe in Rechnung gestellt worden. 
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c) Beteiligung an investiven Maßnahmen des SSV Güglingen  
 und des GSV Eibensbach 
 Der Gemeinderat wurde informiert, dass der Stadt schriftliche Anträge des                     

SSV Güglingen und des GSV Eibensbach bezüglich einer Beteiligung der Stadt 
Güglingen an investiven Maßnahmen vorliegen. 

 
d) Personalangelegenheiten 
 Der Gemeinderat wurde über das laufende Kündigungsverfahren gegen einen 

Mitarbeiter des Bauhofs informiert. 
 
e) Landschaftspflegetag 
 Info an den Gemeinderat über den Landschaftspflegetag, der am                     

2. Februar 2019 stattfinden wird. 
 
f) Ausflug des Gemeinderates 
 Aus der Mitte des Gemeinderates war der Wunsch eines gemeinsamen 

Ausflugs geäußert wurde. Als Datum für den Ausflug schlägt die Verwaltung 
den 22./23. März 2019 vor.  

 
g) WiFi4EU 
 Info an den Gemeinderat, dass die Verwaltung die Mitteilung erhalten habe, 

dass die Stadt Güglingen im Rahmen des ersten Aufrufs keinen Gutschein 
erhalten habe. Jedoch soll es in absehbarer Zeit einen zweiten Aufruf geben. 
Sobald nähere Informationen vorliegen,# wird sich die Stadt erneut bewerben. 

 
 
Gemeinderatssitzung am 22. Januar 2019 
 
TOP 1  
Stadtmarketing 
- Corporate Identity 
Die weitere Vorgehensweise (Logo, Internetauftritt, Stadtmöblierung usw.) wurde 
intensiv diskutiert. Eine abschließende Beschlussfassung erfolgte nicht. 
 
 
TOP 2 
Bebauungsplan „Ob der großen Hohle“ 
- Vorstellung der neuen Konzeption 
Der Gemeinderat nahm von der geänderten Planung Kenntnis. Die Verwaltung 
wurde beauftragt, die Anzahl der öffentlichen Stellplätze, die Anbindung des 
Feldweges sowie eine mögliche Erhöhung der Anzahl an Bauplätzen im Osten des 
Gebietes gemeinsam mit den Fachplanern zu überprüfen. Bevor die Verwaltung auf 
Grundlage der geänderten Planung die Gespräche mit den Umlegungsbeteiligten 
wieder aufnimmt, soll die Planung erneut im Gemeinderat vorgestellt werden. 
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TOP 4 
Grundstücksangelegenheiten 
 
a) Herrenäcker-Baumpfad 
 - Verkauf von Bauplätzen 
 Das Gremium stimmt dem Verkauf von zwei Bauplätzen zu den festgesetzten 

Konditionen zu. 
 
b) Gewerbegebiet Lüssen 
 Bezüglich des frei gewordenen Grundstücks wird die Verwaltung zunächst 

keine Verkaufsaktivitäten unternehmen, sondern weitere Anfragen abwarten. 
Anfragen von Betrieben im Bereich KFZ und Logistik werden derzeit aber 
abgelehnt.  

 
 
TOP 5  
Grundstück Brackenheimer Straße, Frauenzimmern 
Der Gemeinderat war mit dem Verkauf eines Grundstückes an der Brackenheimer 
Straße einverstanden. 
 
 
 
Gemeinderatssitzung am 29. Januar 2019 
 
 
TOP 1 
Personalangelegenheiten 
Besetzung der Stelle der stellvertretenden Leitung der Finanzverwaltung 
Nach der Vorstellung von zwei Bewerbern entschied der Gemeinderat, die Stelle mit 
Herrn Lukas Diefenbacher zu besetzen. 
 
 
TOP 2 
Waldkindergarten 
- Vorschlag für eine geänderte Zufahrt 
Die Situation vor allem beim Bringen und Abholen der Kinder sei problematisch, da 
die Zufahrt über Feldwege erfolgen muss. Durch den dort ebenfalls gelegenen 
Häckselplatz käme es zeitweise zu vermehrtem Verkehrsaufkommen. Man war sich 
einig, dass die Sicherheit der Kinder vorrangig sei. Auf jeden Fall soll der 
Gemeindevollzugsdienst verstärkt Kontrollen durchführen und die Verwaltung werde 
gegebenenfalls nochmals auf den Gemeinderat zukommen. 
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TOP 3 
Anträge auf Zuschüsse 
- Sanierungs- und Erneuerungsmaßnahmen / Betrieb 
 
a) Sportschützenverein Güglingen 
 Der Gemeinderat stimmte zu, dem Sportschützenverein Güglignen für die 

Instandsetzung der Wasserversorgungsleitung einen Zuschuss in Höhe von 
4.500 € zu gewähren. 

 
b) GSV Eibensbach 
 Der Gemeinderat beschloss, dass die Stadt Güglingen die Kosten für die 

Sanierung der Boule-Bahn in Höhe von 4.300 € übernimmt. 
 
c) Kraftwerk 
 Der Gemeinderat wurde über die Situation informiert. Eine Beschlussfassung 

erfolge in einer der kommenden Sitzungen. 
 
TOP 4 
Bekanntgaben 
a) Flüchtlinge - Anschlussunterbringung  
 Der Gemeinderat wurde informiert, dass für ein Gebäude in Güglingen ein 

Mietvertrag abgeschlossen werden konnte. Daher sei es nicht notwendig, ein 
anderes Gebäude in Eibensbach, das auch im Gespräch gewesen sei, 
anzumieten. 

 
b) Pakt für gute Bildung und Betreuung 
 Der Gemeinderat wurde informiert, inwieweit die Stadt Güglingen hier betroffen 

sei. 
 
c) Neubau Familienzentrum und Kindergarten Gottlieb-Luz 
 Info an den Gemeinderat, dass die Baugenehmigung eingegangen sei. Bis 

März werden die Unterlagen für die Generalunternehmer-Ausschreibung zum 
Versand fertig gestellt. 

 
d) Deutscher Hof 21 
 Der Gemeinderat wurde informiert, dass auch für dieses Vorhaben die 

Baugenehmigung eingegangen sei. Der Generalunternehmer beabsichtige, den 
Aushub im März zu beginnen. Dies hänge aber noch davon ab, ob die Netze 
BW die Arbeiten zur Verlegung der Stromleitungen abgeschlossen habe.  

 
e)  Brand in der Städtischen Unterkunft in der Unteren Kanalstraße 41 
 Info an den Gemeinderat, dass die Verwaltung derzeit in der Klärung mit der 

Versicherung und der Brandsachverständigenfirma sei. Die Firma baue 
momentan die Räume zurück. Die Sanierung der Räumlichkeiten werde 
schätzungsweise bis Mai / Juni andauern. Die Bewohner seien während dessen 
in anderen Räumlichkeiten untergebracht. 

 
f) Herzogskelter 
 Info an den Gemeinderat über die Bewertung der DEHOGA. 
 

Den 31.01.2019/röm 


